

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

MARZO  
30  
MARTES

«Y queremos que la dificultad siga hasta el final y después del final; que la vida nos sea difícil antes del triunfo y después del triunfo.»

JOSE ANTONIO

Año II Núm. 133 2.ª edición ♦ Dos ediciones diarias ♦ ZAMORA 30 de marzo de 1937

“Exceptuamos de manera rotunda los contactos soviéticos, de tan perjudiciales efectos para la causa de la Humanidad y de la civilización.”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

# Se ha dispuesto la incorporación a filas de los soldados del reemplazo de 1930

## Los niños españoles secuestrados

La S. de N. se inhibe del trágico problema

Traducción de la carta de la Sociedad de Naciones, recibida por el camarada Manuel Hedilla, en contestación a la enviada al señor Avenol, Secretario general del organismo ginebrino, pidiendo la intervención de éste, para evitar que los niños españoles sean secuestrados por los rojos separatistas y enviados a Rusia.

Sr.:

En respuesta a la carta de V. de fecha 20 de febrero de 1937, concerniente a la situación de los niños evacuados de Madrid y otras ciudades españolas, tengo el honor de informarle que el Secretariado de la S. de N. no tiene autoridad para dar curso a una petición de ese género, que proviene de un origen no oficial.

A este respecto, me permite recordarle que una obra internacional privada en Ginebra, la Unión Internacional de Socorros a los Niños, cuya competencia es muy conocida en las cuestiones de protección a la infancia, ha manifestado un especial interés por la suerte de los niños españoles.

Sírvase recibir, Sr., la expresión de mi perfecta consideración.

Por el Director de la Sección de las Cuestiones Sociales, ILEGIBLE DE STELLER.

Sr. Manuel Hedilla, Jefe de la Junta de Mando de Falange Española de las Jons.—Salamanca.

Casi un mes ha tardado la Sociedad de Naciones en contestar a la carta que el Jefe de FALANGE, camarada Manuel Hedilla, dirigió al Secretario general de dicha Entidad, solicitando el apoyo de los pueblos civilizados de la tierra para salvar a los niños que se nos vienen robando por el Gobierno rojo de Valencia. Que no es ciertamente muy satisfactoria en cuanto al organismo ginebrino se refiere, pero que deja portillos abiertos a la esperanza, pues no niega la posibilidad de que haciéndose el llamamiento por fuente oficial, se tome en consideración. Mientras el Gobierno Nacional no sea reconocido por cuantos países integran el Consejo de la S. de N. España espera que la iniciativa de FALANGE sea acogida por algún Gobierno amigo, representado en el Palacio de las Naciones. Entretanto llega esa ocasión—que no es FALANGE ESPAÑOLA quien puede conseguir—nuestro Jefe repite su grito de alarma al Mundo, enviando copia de la carta escrita a Mr. Avenol, a la Unión Internacional de Socorro a los Niños, domiciliada en Ginebra, reiterando los ofrecimientos de FALANGE para ocuparse de estas criaturas.

## FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

Si donde quiera que te halles «te aburres como una ostra», si vives desesperado porque, al olor de la «mosca», para marcharse con otro «te dió de esquina» tu novia, no busques en los paseos ni en el cristal de una copa la alegría y, mucho menos, bayas del brazo con otra... Para endulzar la existencia y hundir la pena más honda no hay nada más concluyente que oír una radio roja...

Ya no solo nos refieren como esas «valientes corzas» también la huida en avances y en éxitos sus derrotas, ni no que también nos hablan de que, en la «España juiciosa», hay muchos «que ya no comen».

Y es verdad: en nuestra zona a «todos los comedores» de la rica «sopa boba», los hemos eliminado a sacudidas de escoba...

Y agregan: «Allí no existen ni besugos ni langostas». ¡Claro!... Como que esos bichos están en la banda roja... ¡Pues así que no hay «besugos» en Valencia y Barcelona!...

«Y no hay pan... Allí no tienen ya que llevar a la boca; «la gente se muere de hambre, anda—y esta sí que es gorda— como en los tiempos remotos: «sin zapatos y sin ropa.» ¡Y nosotros sin saberlo!...

¡Cuidado! que somos idiotas!...

## Comunicado

Boletín Oficial del Generalísimo.—Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 29

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—El enemigo atacó Lorillo en el sector Cantábrico, siendo brillantemente rechazado y abandonando treinta y nueve muertos, armamentos, municiones y mucho material sin clasificar.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedad, con ligeros cañoneos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Un ataque enemigo, realizado a las quince horas sobre Arava, fué rápida y enérgicamente rechazado, abandonando los rojos siete muertos y algunos heridos. Unas horas después, un nuevo ataque sobre las posiciones de la Cuesta de las Perdices, fué rechazado también con gran violencia, saliendo nuestras tropas de sus líneas y contraatacando con ejemplar energía. Se castigó duramente al enemigo, cogiéndole cuarenta muertos, treinta y siete fusiles y una ametralladora.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en los distintos sectores.

En todos los frentes se han presentado numerosos milicianos, la mitad con armamento.

Salamanca, a 29 de marzo de 1937.—De orden de S. E., el General jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Gobierno Militar de la Provincia de ZAMORA Incorporación a filas

El «Boletín Oficial del Estado», fecha 29 de los corrientes, publica una Orden de la Secretaría de Guerra por la que se dispone la incorporación a filas de todos los soldados correspondientes al cupo de filas del reemplazo de 1930.

La incorporación se llevará a cabo entre los días 4 al 12 del próximo mes de abril.

Número del teléfono de IMPERIO 1570

## † Apolinaria Morán León

murió el 30 de Marzo de 1937

A LOS 79 AÑOS

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Papal

D. E. P.

Su confesor; su hija Tomasa Santos de Ramos; su hijo político Joaquín Ramos y Cadenas; sus nietos, sobrinos y demás familia

SUPLICAN una oración por su alma.

Misa y funeral, el 31, a las nueve, en la parroquia de La Horta.

Entierro, el 31 a las diez.

Casa mortuoria: Segunda Avenida, 2.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

## Esquema de una política de la aldea

Por RAFAEL SANCHEZ MAZAS

Las «grandes capitales» y los «grandes capitales», siguen siendo los enemigos de la humanidad labradora. El labrador se juega con esfuerzo heroico su cosecha a las vueltas del tiempo en la rueda del año. Pero en esta ruleta de las cuatro estaciones, en este tablero al cual pone su vida el labrador, la ciudad y la Banca tienen los cerros. El campo es una víctima de los tahures de la ciudad y de la Banca. La mayor parte de la riqueza española y de las fuerzas de resistencia contra las crisis vienen del trabajo campesino. Luego la riqueza española se reparte con una prodigalidad suicida en las ciudades y con una usura suicida en el campo. Se han gastado miles de millones durante los últimos cincuenta años en cuatro o cinco grandes ciudades para cosas superfluas, de ornato, inflación o capricho. En paseos y cosas parecidas. La distribución de la riqueza ha sido entre el campo y la ciudad despiadada, estúpida e injusta. A su vez los grandes capitales han sido despiadados en cuanto a la organización financiera, que podría ayudar con su crédito al campo español. Cuando en un pueblo labrador próspero se ven las sucursales de los bancos, hay que echarse a temblar.

Sobre una «política agraria» venimos con una política de la humanidad labradora, con una política de la aldea. En el Estado nuestro habrá una Carta de las Aldeas y pueblos campesinos, una «Carta Puebla de las gentes labradoras de España». Y allí se empezará por algo que nos compete del todo a nosotros, pero también por algo que el Estado debe regular en su libertad y ayudar en su dignidad y esplendor. En realidad se empezará por la ayuda de Dios, por la organización del mundo moral, por la elevación del orden religioso. Es necesario que el centro espiritual de la aldea sea la parroquia,

como órgano supremo de su moralidad. Defenderemos las parroquias de aldea, con más tesón que las Universidades. No nos gusta hablar de estas cosas por dos razones:

1.ª Por que exceden en su totalidad a la tarea del Estado. 2.ª Por que jamás queremos hacer de ellas un banderín de enganche electoral. Pero alguna vez es necesario. Nuestro Estado había de colaborar con la Iglesia, ofreciéndole cuantos medios temporales estén a su alcance para el robustecimiento de las parroquias campesinas (y las no campesinas también), para la recta formación del clero, para el vigor de la jerarquía episcopal. Nada como la libertad y fortaleza de la Iglesia en la esfera que le es propia evita su mezcla con la política.

Tras el robustecimiento de la parroquia viene la reforma de la escuela, de la escuela con Cristo, que debe ser el enlace cordial e intelectual de la moral y la cultura civiles, con la moral y la cultura de la Iglesia.

Esta escuela de la aldea, reformada, elevada a un alto sentido moderno y devuelta a un alto sentido tradicional, se prolonga en organizaciones de tipo premilitar y deportivo, con un complemento de cultura de la juventud, que acaba con una restauración de las milicias campesinas que formó en su día Cisneros y que en nuestras aldeas se compondrán, de la juventud premilitar (antes del paso por los cuarteles) y de los veteranos (después del paso por los cuarteles). No solo se hará esto por incremento de la potencia de la Patria, sino por su alta función educativa. Cuando los jesuitas fueron los mejores educadores de Europa dieron a la juventud una educación militar y romana. Nosotros recogemos esta gran lección pedagógica del genio español, que Federico el Grande—luterano—consideró en su reino como insustituible.

(Concluirá).

## PROFECIA

En 22 de mayo de 1936, nuestro camarada García Serrano, en los días de catacumba y persecución, escribía:

«La vida es lucha. Por el sendero, atalayando el horizonte, marcha la juventud recogiendo muertos y consignas. En espera de la guerra civil que haga el César. De la guerra de los campos y los trigos. De la aldeaña. Oyendo romances heroicos y voces de profetas. Matando enemigos. Perdonando enemigos. Militarmente. Evangélicamente. Ya no hay vacilaciones porque la voluntad se ha impuesto. El genio marcha delante y todos con los ojos puestos en él. Caiga quien caiga.»

Camaradas: no existen fusiles ante esta decisión de andar siempre. Pertenece a una generación con destino trazado. A esa que hasta hace poco—huérfana de apoyo—ha creado la víspera primaveral y alegre de España.

Vesperalmente.

Alegremente.

Auguralmente, camaradas».

La velada cultural de ayer en el Seminario

Organizada por la Asociación Católica del Magisterio zamorano de reciente fundación, se celebró ayer a las seis y media de la tarde en el salón-biblioteca del Seminario Conciliar, la velada cultural oportunamente anunciada.

Pronunció una brillante conferencia el presidente de la Comisión organizadora, don Tomás Villalpando, sobre el tema «Hacia la escuela hispana».

Recitaron con gran acierto varias poesías, las señoritas alumnas del Grado Profesional, Angelita Ríos y Pilar Enriquez.

El profesor de música de la Escuela Normal, don Gaspar de Arabaola, con varios niños de las escuelas nacionales, dió una lección teórico-práctica de carácter musical.

Asimismo dió otra conferencia sobre el tema «Deber del Magisterio en el momento presente» el presidente de la Federación de Maestros Católicos Españoles en Burgos, don Nicolás Ortega Morgades.

Por último hizo el resumen del acto, el excelentísimo señor obispo de la diócesis, don Manuel Arce Ochotorena manifestando en elocuentes palabras su satisfacción por haberse creado esta Asociación Católica de Maestros zamoranos y deseándoles los mayores frutos en su labor pro Patria y Religión.

Todos ellos fueron muy aplaudidos y felicitados, finalizando el acto entre vítores patrióticos.

Algunas intoxicaciones

El domingo por la noche sufrieron las «delicias» de la intoxicación, algunas personas, en cantidad bastante respetable, por haber ingerido pasteles que se encontraban en malas condiciones y expedidos en una repostería de esta capital.

TEJIDOS Y CONFECCIONES EL MEJOR SURTIDO EN

Teodoro Cifuentes

CAMISAS DE FALANGE Y CAZADORAS

M. Benlliure, 1 (3) ZAMORA

DE CINE

«Las siete llaves»

Fuimos a ver «Las siete llaves», porque se nos había anunciado, se trataba de una película excepcional en su género—el de la intriga y el misterio—pero a la verdad que a nuestro ánimo, poco propenso a descifrar falsos enigmas ni complicaciones de antemano preparadas, le defraudó un tanto el rodaje de este film, calificado de enigmático. Líos y más líos sin hilación de escenas. Eso es todo. No obstante, está desarrollada con cierto

BAR Restaurant Moderno CARTA AMPLIA

Primera casa en mariscos SAN TORCUATO, 41 (18)

- LA UNICA - PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (1)

ZAMORA AL DIA

tono de humorismo que la hace transcurrir plácidamente sin prever al fin y al cabo, cual va a ser el resultado, aparte de que como en todas las películas es el ósculo de los protagonistas—Margaret Callahan y Gene Raymond en este caso—bastante acertados en sus caracterizaciones.

Hubo división de opiniones entre el público, que acudió al Nuevo Teatro.

En el Principal se pasó «Fiel a una mujer», de acertada composición escénica. Para hoy, en ese coliseo, se anuncia el estreno del reportaje de la guerra que lleva por título «Oviedo, la mártir» y «American Bluff» comedia de la que es principal intérprete Lupe Velez.

ROCAMBOLE

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Teatro Principal

Hoy martes: Butaca, 1,00 Estreno del reportaje de la guerra española

OVIEDO LA MARTIR

Estreno de la comedia humorística «Radio»

AMERICAM BLUFF

Creación de Lupe Velez y Lee Tracy

El viernes: Butaca, 0,55 Estreno sensacional «Radio»

DIVINA

Creación de Ann Hrding y Mils Asther

Nuevo Teatro

Mañana miércoles: Butaca, 1,00 Exitó del reportaje de la guerra

OVIEDO LA MARTIR

Estreno de la supercomedia «Paramount»

ALIAS LA CONDESA

Por Alison Skipworth y R. Bennet

El jueves: Butaca, 0,55 Estreno de la producción «Radio» policiaca de gran acción, 1936

¿Quién la raptó?

Por Preston Poster

El domingo: estreno

El secreto de Ana María

Por Lina Yegros y Juan de Landa

De la Audiencia

Nombramiento

Ha sido nombrado delegado sustituto de la Asociación Mutuo-benéfica de Funcionarios de la Administración de Justicia, el competente oficial 1.º de Sala de la Audiencia provincial, don Segundo de la Fuente Vicente, a quien felicitamos por tan merecido cargo.

Señalamiento para el día 2 de abril

Sumario 263 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 209 del año 1935. Delito, lesiones y daños; procesado, Camilo Fernández Lema; magistrado ponente, don Marcial del Río Díaz; acusación privada, señor Berrocoso; defensores señores Campesino y Santiago; procuradores, señores Calonge y Cardenal, testigos, once.

¡Mobiliario para Oficinas y Sindicatos de Falange Española! PRECIOS ESPECIALES

El «HIMNO» de FALANGE en discos Insignias de FALANGE varios modelos

Retratos del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana Santa Clara, 2. Zamora (15)

En el amanecer de España

Palabras de saludo y exhortación del señor Alcalde de la capital

Acompañados de un atento Saludo, al que cordialmente correspondemos, hemos recibido, para su publicación en Imperio, unas cartillas que el destacado zamorano y buen patriota, don Prudencio Rodríguez Chamorro, Alcalde de esta ciudad, dirige al pueblo de Zamora.

Por reflejar en sus palabras propósitos y orientaciones que estimamos altamente beneficiosas, los complacemos en hacerlas públicas.

Dicen así: «Elegido por la Corporación de municipal de Zamora Alcalde de esta Capital, y aceptando en verdadero acto de servicio y de disciplina este nombramiento, en la etapa dura y trascendental del amanecer y de la redención de España, considero un deber inexcusable de ciudadano, el de dirigirme a los zamoranos todos en palabras de saludo y exhortación, que no son pura cortesía sino impetuoso de sólidos afectos, consolidados por vínculos de naturaleza, asistencias alentadoras y lazos de convivencia.

Cuántas frases de enhorabuena llegaron hasta mí con tal motivo, serán un estímulo para mis gestiones, sin que halagaran una vanidad pueril, que no puedo sentir, porque en estos momentos no hay mayor honra ni legítimo orgullo semejante al del último soldado de nuestras trincheras; y no cabe aceptar los cargos públicos con aturrida euforia, sino con profunda y consciente preocupación, porque no son ya ocasión de granjearla, y sí espíritu de sacrificio; y se ostentan no para disfrutarlos alegremente, sino para servirlos con lealtad, con sentido de la grave responsabilidad que en esta forja histórica pesa, en proporción a los medios y a los derechos de cada uno, sobre todos los españoles, altos y bajos, rectores y dirigidos, jefes y subordinados, obligados a cumplir con decisión y alegría sus deberes patrios, libres de la ponzoña política, ajenos a consignas sectarias, cediendo en todo interés o bandería ante una suprema realidad: ESPAÑA.

Para que Zamora sea en el concierto de los pueblos nacionales norma de altruismo, espiritualidad y disciplina, yo espero que me presteis sus hijos la misma colaboración que a mi antecesor en el cargo, que es ejemplo de felices iniciativas, constante actividad y recto proceder.

Yo pido que no se escatime ni una aportación ni un sacrificio de todos los que sean precisos para la prosperidad de nuestro Municipio o el bienestar del pueblo zamorano. Que aprovechado el transcurso de estos días Santos ajustar cuentas íntimas y rectificar conductas egoístas, se cumplan en la medida máxima de las posibilidades las normas saturadas de sazón cristiana que para llevar aliento y calor a los humildes, imponen la solidaridad nacional en el Nuevo Estado. Que no se olvide por nadie, en todos los actos del vivir, que tenemos contraído con los combatientes heridos, que son nuestros huéspedes de honor; son la legión gloriosa de los caídos; son los hermanos del frente, el compromiso solemne de dar a las ciudades y pueblos españoles, nuevos modos y remozados ideales.

Y frente a este compendio de obligaciones, sepan todos los zamoranos que tienen en su alcalde el mejor valedor de sus intereses, con su despacho abierto para todos, dispuesto a corregir injusticias y a humanizar la ley para que en los funcionarios municipales no se vea una tiranía despótica sino árbitros afables aunque severos; tengan la certidumbre de que en el régimen autoritario que vivimos los derechos se encuentran salvaguardados y la libertad garantizada por la ética de la Jerarquía, encarnada en sus altas esferas por los prestigios de nuestro Ejército invicto, a cuyo amparo seguro y generoso, con fe en Dios y en los destinos de España, laborem con entusiasmo, desprendimiento y constancia, desde este rincón de la recia Castilla, por la Grandeza y la Libertad de nuestra Patria.

P. Rodríguez Chamorro.

Inspección de 1.ª Enseñanza de Zamora

PRIMERA RELACION de libros escolares que esta Inspección autoriza para ser utilizados en las Escuelas Nacionales de la provincia, de conformidad con lo dispuesto en el apartado 2.º de la Orden de la Junta de Defensa Nacional de 4 de Septiembre

Alabart Ballesteros, Luis: Mi primer libro. Alcocer, Padre: La Misa y el Año Litúrgico. Almedros, Herminio: Pueblos y Leyendas. Amicis, Edmundo: Corazón. Diario de un niño. Angulo, Antonio: Cartilla. Leo, escribo y dibujo. Ascarza, V. F.: El Cielo. Id.: La Niña instruída. Id.: Fisiología e Higiene. Id.: El hombre. Id.: El Continente antártico. Astete, P.: Catecismo de la Doctrina Cristiana.

Atkinson, G. F.: Estudio experimental de la vida de las plantas. Ballvé, Agustín: Tres y dos (Iniciación en la Aritmética). Id.: Compendio de Aritmética. Primero y segundo grados. Id.: Las maravillas de los animales. Bilbao, Damián: Historia Sagrada Escolar. Barceló, J.: Compendio de iniciación a la lectura. Blanch, Pedro: Trabajos manuales y juegos infantiles. Bauer, Ignacio: Romancero del Cid.

EL POSTRE

CONFITERIA Y PASTELERIA DE GREGORIO REGLERO Confitero que fué de Moraleja Artículos de Cuaresma y Semana Santa. - Aceitadas. Pelusas. - Rosquillas de Santa Clara y Tontas ESPECIALIDAD DE LA CASA Pastelería. - Pastas - Bollitos comunes y Rosquillas de Yema. BOLLOS SUIZOS ELABORADOS DIARIAMENTE San Pablo, 13 - Sucursal: San Torcuato, 40 - Teléfono, 1534.

Ascenso

Ha sido ascendido a capitán, el que hasta ahora era teniente del Cuerpo de Asalto, y encargado de la Inspección de Aduanas, camarada Alfonso Jambrina, al que felicitamos efusivamente desde estas columnas por este motivo.

Tesorería de Hacienda

ANUNCIO Apertura de cobranza de la Patente Nacional de circulación de automóviles para el segundo trimestre de 1937

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 30 de mayo de 1936 que modifica el Estatuto de Recaudación vigente, se pone en conocimiento de los contribuyentes, por el concepto de Patente Nacional de automóviles, estén o no provistos de taxímetros destinados a la industria de alquiler por coche completo y por un número de asientos que no exceda de seis, a los que la mencionada Ley se refiere, que el plazo voluntario para la adquisición de la patente correspondiente al segundo trimestre del año actual empieza el día 1.º del próximo mes de abril y termina el día 15 del mismo mes, con la advertencia de que transcurrida dicha fecha sin satisfacer la expresada patente incurrirán los morosos en el recargo del veinte por ciento que quedará reducido al diez por ciento si se realiza el pago dentro de los diez días siguientes que finalizan el día 25 del repetido mes de abril.

Todo lo cual se manifiesta a los contribuyentes del expresado impuesto para que no puedan alegar ignorancia. Zamora 29 de marzo de 1937.—El Tesorero de Hacienda, Arturo Calamita.

Casa de Socorro

Se ha prestado asistencia facultativa a los siguientes: Vicente Fernández Ramos, de cinco años, que vive en la calle del Sol número 42, que presentaba una herida contusa en el parietal izquierdo, que interesa al cuero cabelludo, con carácter leve y producida al caerse. Concepción Benito Delgado, de 18 años, con domicilio en la Plazuela del Corral número 1, de una herida en la cara posterior de la pierna derecha, leve y causada al ser mordida por un perro.

Del Ayuntamiento

La sesión que había de celebrarse anoche, se suspendió con motivo de la festividad del día y se celebrará mañana miércoles a las siete de la tarde.

Delegación de Hacienda

Se halla puesta al pago la nómina de Paro Obrero (excepto industrial) del 2.º semestre 1936, durante el plazo de quince días en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación. Zamora 30 de marzo de 1937.

Teléfono de IMPERIO 1570

Pablo y Benito Junquera Corredores de Comercio

Intervienen operaciones de Banca, Préstamos, Créditos y Pignoración. :: :: nes de valores :: :: Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Agencia JUNQUERA

Representación de Ayuntamientos Habilitación de Clases Pasivas Documentos y gestión de asuntos. (17)

Entre dos amigos

¿Cómo le va a V. Don Pedro? muy bien; y a V. Don Andrés? Qué grueso se ha puesto V. Es que el médico me ha ordenado que no tome otros chocolates que no sean ESTE y SAN JOSE

Casa MATOS

Puenteica, 1 (11) ZAMORA

# Ultima hora de nuestra información

## Crónica telegráfica

### El desconocido frente de León

Por el **TEBIB ARRUMI**

Siempre es interesante venir a esta hermosa ciudad leonesa; cuando no hubiera en ella otra cosa que ver que la grandeza de su Catedral, ofrece a cualquiera pretexto suficiente para un viaje por incómodo y largo que esto sea. En esa Catedral, joya y gloria de nuestra Arquitectura, he salido del éxtasis contemplativo ante la inusitada presencia de un numeroso grupo de Requetés pamplonicos que como yo acudían a saborear la singular belleza del recinto sagrado; y cuando aún estaba percatándome de la presencia de los bravos hijos de Navarra, otro grupo no menos numeroso de falangistas, que pronto delataron por su acento la procedencia gallega, cruzó por la Catedral, deteniéndose ante la magnificencia de sus maravillosas cristalerías.

Fuera me ha sorprendido de nuevo la afluencia extraordinaria de los gorros azules y boinas coloradas, muchachos no menos numerosos de falangistas, que pronto delataron por su acento la procedencia gallega, cruzó por la Catedral, deteniéndose ante la magnificencia de sus maravillosas cristalerías.

La paz de León, paz que no se había alterado desde el comienzo mismo del movimiento salvador, se ha visto hoy perturbada por el desfile de los Requetés y centurias, que en larga caravana de autobuses han cruzado por la ciudad, y tras de breve parada en ella, han orientado su rumbo hacia esas tierras duras de crestas nevadas y de pueblos ennegrecidos por el tráfico carbonero, que forman la región leonesa.

La guerra en ese frente ha permanecido hasta el día de hoy en segundo plano y, sin embargo, yo he podido comprobar en esta rápida visita la existencia de un espíritu belicoso tan grande como mal contenido, porque todos esos muchachos que he visto desfilar cantando, me parecían algo así como los corceles de pura sangre, a quienes difícilmente contiene el jinete cuando ya se aproxima el momento de comenzar la carrera. Hay que tener paciencia.

Verdad es que estas buenas gentes de la tierra madre de León, llevan no poco tiempo esperando, pero... ¿Quién sabe! Ellos deben tener conciencia de que ese tiempo de espera no fué perdido, sino que supo emplearse en templar bien el instrumento y asegurar bien los resortes que puede requerir la elasticidad de un salto bélico. Pero todo tiene su fin y lo tendrá también la prolongada espera.

Hay algo que dice a mi instinto periodístico, que la tumultuosa alegría que he observado en los pueblos y posiciones del frente leonés, no obedece solamente al deseo fervoroso que late en el pecho de todos los soldados españoles, sino que responde a una esperanza cierta de que pronto, muy pronto para su gloria y la de la Patria, la inmovilidad habrá terminado.

León, 29-III-37.

## Del frente de Madrid

El corresponsal de la Agencia Logos en el frente de Madrid envía fechada a las doce de la noche de ayer, la siguiente crónica:

El tiempo continúa inestable luciendo el sol a ratos y visitándonos en otros la lluvia. El clima sigue propio de un marzo ventoso. Sopla fuerte el viento, que seca los caminos y derrite la nieve. La actividad de la aviación nacional ha sido grande; pues constantemente grupos de aparatos de bombardeo con su escolta de caza han infringido duro castigo a las posiciones enemigas. También otros aviones han practicado vuelos de reconocimiento. En las líneas avanzadas ha habido la consabida réplica de fusilería al fuego del enemigo, que se ha entregado a un paque intermitente, que ha tenido, como es natural, por nuestra parte, la consiguiente reacción. En el sector de las Navas hubo anoche algunos disparos de nuestras baterías, que luego se callaron, pues las enemigas no se molestaron en contestar. Se conoce que el enemigo ha llevado a muchos de sus hombres, concentrados desde el verano en El Escorial, para el frente del Jarama, donde han sufrido uno

de sus más serios reveses en los clásicos clivares.

Esta tranquilidad del frente la aprovechan los milicianos para franquear sus líneas y pasarse a las nuestras, burlando la vigilancia de sus «camaradas». En Robledo de Chavela hubo fuego de fusil, sin importancia.

Intentó, sin embargo, el enemigo un nuevo ataque por Aravaca, hacia la carretera, donde dejó siete muertos y algunos heridos que fueron recogidos por nuestras fuerzas. Simultáneamente intentó romper nuestras líneas por la Cuesta de las Perdices algunos metros más abajo hacia Madrid, en la misma carretera de la Coaña. Nuestros soldados repelieron a los rojos brillantemente y causando un centenar de muertos y abandonando diverso material de guerra. En la vanguardia del Jarama un intento de reacción enemiga, fué, también, sofocado, localizando nuestras baterías a las enemigas, que después de una breve intervención se callaron por completo. En la Ciudad Universitaria hubo fuego de ametralladoras y fusil, abandonando el enemigo varios muertos en el Parque del Oeste.

### Crónica del frente de Granada

Envía la crónica que sigue el corresponsal de la Agencia Logos:

«Granada 29, 7 tarde.—En el sector de Orjiva, donde se notaba algún movimiento del enemigo, hubo un intento de ataque para mejorar sus posiciones, pero iniciaron una retirada vergonzosa ante el fuego de nuestras ametralladoras.

Iniciaron el ataque tras de un breve fuego de cañón y mortero; pues solo duró una media hora. Nuestras tropas esperaron a los rojos, echándose luego fuera de los parapetos y haciendo sobre ellos fuego de fusil y ametralladora que resistieron pocos minutos, emprendiendo una huida vertiginosa. Nuestros bravos soldados salieron en su persecución con bombas de mano causándoles gran carnicería. En fin el fracasado ataque de hoy, ha sido una corona más de laurel que ceñir a las sienes del Ejército Salvador. También iniciaron los marxistas un ataque en el monte «Conjuro», hacia Motril, donde fueron duramente castigados, desistiendo de su intento».

## BANDO

### Don Emilio Mola Vidal General Jefe del Ejército del Norte

#### HAGO SABER:

Que con objeto de facilitar el Servicio de Recuperación de material de Guerra y para evitar los frecuentes abusos que se cometen, con perjuicio de los intereses generales del Ejército, he dispuesto lo siguiente:

1.º Toda persona militar o civil y entidad de este orden que tuviera armas, municiones, o cualquier otro material de guerra cogido al enemigo y que no hubiese sido facilitado por el Servicio de Recuperación, lo entregará inmediatamente a éste. Si el posesionario fuera algún cuerpo Militar o entidad de este carácter lo pondrá en conocimiento del Jefe de aquél Servicio correspondiente a la Zona o Ejército de que forma parte, el que, apreciando las circunstancias que concurran en cada caso, confirmará la posesión o dará cuenta a la Autoridad Superior de quien dependa el Cuerpo o entidad, para que le ordene al Servicio.

2.º Toda persona o entidad que encontrase estos efectos, está obligada a recogerlos, si le fuera fácil, y entregarlos a los encargados de aquél servicio, Gobiernos; Comandancias Militares o de la Guardia civil o a los Puestos de este Instituto, y si no le fuera posible, por su número o peso, a dar cuenta a las mismas Autoridades del lugar donde se encuentran.

3.º Estos Centros deberán dar parte de los efectos recogidos al Jefe de los Servicios de Recuperación del Ejército correspondiente para su clasificación y destino ulterior, así como también de lo que no pueden recoger por sus propios medios.

4.º Se encarece a todas las Autoridades militares y civiles la obligación que tienen de proporcionar al Jefe de Recuperación y personal dependiente del mismo, toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.

5.º Aquellos que se apropien efectos sin el control del Servicio de Recuperación, serán considerados como autores de los delitos de desobediencia y hurto, en la cuantía que sea valorado el efecto o efectos que se encuentren en posesión del reo, procesándose por la jurisdicción de Guerra.

Valladolid, catorce de marzo de mil novecientos treinta y siete.

El General Jefe del Ejército del Norte,  
EMILIO MOLA VIDAL.

### La carestía de artículos en Barcelona

Barcelona.—La radio C. N. T. F. A. I. daba cuenta de que en un establecimiento se había pedido 1,35, por una pastilla de jabón que antes valía 40 céntimos. Hay que ir a la fundación de Cooperativas—decía el speaker— para acabar con los comerciantes explotadores del pobre. Hay que acabar con ellos sea como sea.

### La Esquerra no es el pueblo catalán

Barcelona.—Sigue sin resolverse la crisis de la Generalidad. Compayns dijo a los reporteros que la opinión (léase la Esquerra) tiene derecho a ser respetada.

La C. N. T. y F. A. I. contestaba por su emisora: Hay quien se cree Luis XIV. El pudo decir, «el Estado soy yo»; pero eso no se puede decir ahora, ni confundir a un partido más o menos numeroso, con el pueblo. Ha terminado la hora de las oligarquías. Queremos un Gobierno que sea del pueblo.

### Contra uno y contra otro

París.—En Madrid se han celebrado estos últimos días manifestaciones de partidarios de Largo pidiendo la destitución de Prieto. Con este motivo se formaron otras que pedían la dimisión de Largo Caballero, al que culpan de todos los desastres sufridos por el Ejército rojo desde el comienzo de la guerra.

dos por el Ejército rojo desde el comienzo de la guerra.

### Miaja presidente honorario del Socorro Rojo

Madrid.—Ha sido nombrado Miaja presidente del Socorro Rojo Internacional, habiendo con este motivo felicitaciones de las provincias no liberadas.

### Con ganas de huir

Valencia.—Aunque el Gobierno sigue desmintiendo los rumores que circulan acerca de su huida, Largo Caballero ha solicitado de un barco inglés anclado en Gibraltar, pase a recogerle por la capital valenciana.

### Una visita a Granada

Granada.—El arzobispo doctor Parrado García, ha visitado a pie la barriada del Albaicín, examinado las ruinas de los templos destruidos por los marxistas antes del movimiento. Los obreros han prometido trabajar gratis un día a la semana hasta restaurarlos.

### Restitución de una reliquia

Avila.—En la mañana del día 28 se restituyó a su lugar la mano de Santa Teresa, que fué entregada por el Gobernador Militar al prelado de la diócesis.

Teléfono de IMPERIO 1570

## Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pellizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES  
Ramón y Cajal, 19 y 21 (5) ZAMORA

## MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón  
Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS  
Ramos Carrión, 1 y 3.—ZAMORA (6)

## ULTIMAS NOTICIAS

### El secuestro de niños españoles

Bayona.—Han llegado dos barcos ingleses conduciendo cuatrocientos niños evacuados de la zona roja del Norte. Estas desgraciadas criaturas serán entregadas para su educación a maestros libres franceses; es decir, que recibirán una enseñanza revolucionaria.

### Después de la derrota de los dinamiteros

Oviedo.—Después de la gran derrota sufrida por los rojos en Asturias, éstos lanzan ahora un llamamiento para que se enrolen en sus filas todos los hombres útiles; sobre todo piden angustiosamente el alistamiento de cuatro mil hombres para realizar obras de fortificación. De la tan cacareada ofensiva, en la que perdieron más de diez mil hombres, todo ha quedado reducido, como se ve, a limitarse a resistir, haciendo obras de atrinchamiento y fortificación.

### La desastrosa situación del Bilbao rojo

Bilbao.—Se ha reunido el Gobierno de Aguirre, para tratar de la desastrosa situación de la industria, ya que las fábricas fueron dedicadas a la fabricación de material de guerra, y debido al intenso trabajo ha que están sometidos los obreros ya la mala alimentación que se les sirve, las bajas por enfermedad son muchísimas, al extremo de que su rendimiento, por estas causas, es casi nulo.

### Unas declaraciones de Miaja

Barcelona.—El general Miaja ha declarado a un redactor de «El Diluvio» que los momentos más graves de Madrid fueron los del día 6 del corriente y que la ofensiva más seria que han sufrido hasta ahora fué la del Jarama. En cuanto a lo de Guadalajara manifestó que no tenía motivos para considerarse satisfecho; pues era mayor el terreno perdido por los rojos que el conquistado.

### Las persecuciones en Rusia

Moscú.—El presidente rojo Stalin piensa emprender una nueva campaña contra los llamados trostkistas; pues, según manifestación de aquél, son individuos que, a pesar de la rigurosa vigilancia a que están sometidos, se han infiltrado en todas las organizaciones soviéticas, encubriéndose con el carnet de afiliados al bolchevismo.

Esta depuración de los elementos trostkistas ya se sabe lo que quiere decir; destierros, encarcelamientos y nuevas y numerosas ejecuciones.

### El ministro pistolero

Barcelona.—Ha estado en esta capital García Oliver, para visitar las escuelas de guerra. Dirigió la palabra a los alumnos, a los que dijo que una vez incorporados al Ejército, dejaban de ser camaradas, y que, por tanto, debían imponer en los frentes una disciplina férrea, saber mandar y obedecer.

Así proceden los titulados antimilitaristas.

### Tarradellas recibe el «encarquito»

Barcelona.—Tarradellas ha recibido el encargo de formar nuevo Gobierno de parecidas características que el anterior; pero que cumpla a rajatabla todos los acuerdos y termine con la indisciplina social que hace imposible el desenvolvimiento de todas las actividades políticas, militares y económicas.

Tarradellas, hablando en la madrugada de hoy con los periodistas, les dijo que había celebrado conferencias con los jefes de la C. N. T., U. G. T. y F. A. I. para llegar a la cons-

titución del nuevo Gobierno, y que daría cuenta del resultado de sus gestiones.

Hasta ahora se sabe que Torredellas tropieza con grandes dificultades para cumplir el «encarquito».

### Otro descalabro

Sigüenza.—Todos los esfuerzos del enemigo contra nuestras líneas del frente de Guadalajara continúan estrellándose en la admirable defensa de nuestras fuerzas, que le ocasionan numerosas bajas.

Nuestra aviación se muestra infatigable en el castigo a las unidades que Miaja ha acumulado en ese frente.

## EXTRANJERO

### Inglaterra

Londres.—El Gobierno ha decidido aumentar la guarnición de las colonias. Para Hon-Kon han salido ya cuatro batallones.

### América

Hollywood.—Se ha celebrado un mitin comunista organizado por los actores cinematográficos afectos a la Internacional. Hubo himnos revolucionarios y se ofreció una ayuda al Gobierno rojo de Valencia.

Entre los artistas que asistieron se encuentran Charles Chaplín y Douglas Fairbanks.

### Francia

París.—Seis mil jóvenes (dando una muestra del antimilitarismo de los franceses) ataviados con el uniforme de los socialistas, han desfilado en una localidad francesa ante tres ministros del Gobierno Blum.

Se han declarado en huelga los obreros de las Agencias de Aduanas.

### Alemania

Berlín.—Hitler ha comenzado su visita de inspección a la guarnición de Renania.

### Japón

Tokio.—Se cree que el Gobierno tiene el propósito de construir tres

unidades navales de cincuenta mil toneladas.

### Ha sido asesinado Luis Lucía

Bayona.—Después de un simulacro de Consejo de guerra, ha sido fusilado en Valencia el jefe de la derecha Regional Valenciana y exministro de Comunicaciones, don Luis Lucía Lucía.

Con éste ha sido fusilado también el secretario del partido del señor Lucía, señor Calatayud.

Se ignora el paradero de la familia del señor Lucía, que fué llevada pocos días después de la detención de éste.

Con el asesinato del señor Lucía se prueba que fué verdaderamente apócrifo el telegrama de adhesión al Gobierno rojo que se le atribuyó al principio del movimiento.

*La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.*

*Toda persona de humanitarios sentimientos debe pertenecer a la Cruz Roja.*

### Abrigos y Pellizas

en las MEJORES condiciones de PRECIO en la ::: ::: :::

Casa **GABANES** de los

**EMILIO PRIETO**  
Sagasta, 35 (4) ZAMORA

Viuda de **Florencio Rueda**

ALMAGEN DE COLONIALES

FABRICA DE Harinas y Jabones

(14) ZAMORA

